

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad cat olicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:

1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 40 fill.

Felélős szerkesztő:

BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**

Egyes számok kaphatók: a dohánytözsékben.

Kossuth Ferenc programja.

Kossuth Ferencnek, mint szakminiszternek, a tárcája keretébe tartozó nagy kérdések kezelésére nézve tulajdonképpen programot se kellett volna adnia, mivel pusztán az a tény, hogy a kereskedelmi és iparpolitikai kezelése és irányítása az ő kezében van, önmagában is ékeses szülő program, amely Magyarország közgazdasági jogainak féltékeny gondozását és érdekeinek buzgó istápolását jelenti.

Azonban Kossuth Ferenc budget-beszédében programot adott; s noha nyomtatékosan hangsúlyozta, hogy álláspontjának szélesebb alapon való körvonalazását a jövő évi költségvetés tárgyalására tartja fenn, jövőndő tervei felől mégis olyan vázlatot tárt elénk, amelyben az ő intencióinak és politikájának egész keretét megtaláljuk.

Mindenekelőtt fontosnak tartjuk azt a kijelentését, amely az Ausztriával való gazdasági viszony rendezésére vonatkozik; s amelyből ismét azt a biztosítást nyertük, hogy a kormány változhatlan elhatározása az, hogy a vámszövetség helyébe a szerződéses viszonyt léptetni, vagy ha ez Ausztria csökönysége miatt nem lehetséges, akkor az önálló vámterület jogi állapotát, a kölcsönösség feltétele mellett, még további tíz évre fenntartja:

ami más szavakkal a szabad kéz politikájának megóvását jelenti.

Ez a biztosítás bizonyára meggyőztatólag hat még azokra is, akik meggyőződésből hívei a gazdasági szövetségnek; mert olyan szerződő féllel szemben, mint Ausztria, amely mindig kizsákmányolási tendenciákat követ velünk szemben, a szabad kéz fentartása a milyen böcs, épp olyan hasznos rendszabály. S különben is Magyarországon nincs egy teremtett lélek sem, aki a gazdasági lekötelezettséget szívesen meg ne szüntetné, mihelyt azt a kellő előfeltételek megteremtésével végzetes rázkódattat veszélye nélkül megtehetjük.

Már pedig Kossuth Ferenc célzatosan azon dolgozik, hogy ezeket az előfeltételeket megteremtse, s az önállóságra való sima átmenetet biztosítsa.

Ebből a szempontból nagyméretű ipari, kereskedelmi és közlekedési politikát akar inauguralni: olyan politikát, amely az összes gazdasági ágak érdekeit felöleli és harmonikusban biztosítja.

Az iparfejlesztési akciónak messze-menő áldozatok árán való erőteljes felkarolása: a közlekedési utak kiépítése, vízi utak létesítése, az export fejlesztése Fiume és Galac felé, új piacok fölkeresése, az ipari és mezőgazdasági terményértékesítés előmozdítása, a munkáviszonyok megja-

vitása — mind ezt a célt szolgálják és Kossuthban mindezek a leghatásosabb támogatójukat és szakavatott s leglelküimeretesebb irányítójukat találják meg.

Mindent összefoglalva, az erőgyűjtés nagy, nehéz, de hasznos munkája ez, amelynek végcélja: Magyarországot az anyagi jólét, a megelégedés és boldogulás országává tenni, hogy azután minden idegen érdekszférától függetlenné és szabadabbá lehessen.

Kossuth mindezt a nagy célt csöndes munkával, körültekintő gondossággal, lépésről-lépésre való előhaladással, zajtalanul, lármánélkül akarja elérni. Az ő államférfiúi egyénisége szinte ösztönszerűleg tartózkodik a hangzatos szólamoktól, a puffogó frázisoktól és mokány kijelentésektől (ó valóban azt tartja, hogy: Suaviter in modo, fortiter in re. Lármánélkül dolgozik és keze nyomában eredmények járnak. Tehát a legalkalmasabb államférfi arra a feladatra, hogy a kitűzött irányban a hathatós előkészítő munkát folytassa. Mert böcs mérséklete, nemes becsvágya, élénk kötelességérzete, párosulva a szakavatottsággal és a rendíthetetlen kitarással, emberi számítás szerint előre is biztosítják neki nagy céljainak elérését.

Ezért a legteljesebb bizalommal nézünk működése elé. A bizalom bizonyára

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

Egy tárca titkai.

Történt, hogy a mi ragyogó fővárosunkban, a Duna köves partján egy tárcát találtam; olyan a kabát belső zsebébe való, hosszú, szeles tárcát. Hogy szörnyű vastag volt, felméltem, különben meg sem láttam volna.

De most mit csináljak vele? Ha jó lelke van, viszem a rendőrséghez. No, van-e jó lelke? Isten megbocsátja nekem, de én ezen elkezdtem tündönni. Ha az a tárca nem lett volna olyan vastag, nem sokat gondolkoztam volna. De így hazamenet egész hazáig mindig az a nagy kérdés lebegett a szemem előtt: van, vagy nincs?

Már haza értem és még mindig ezen gondolkoztam, míg végre megállapítottam, hogy hiszen jó lelke van nekem, de azért mégis csak kíváncsi vagyok, mennyi pénz van ebben a tárcában?

Gyertyát gyújtottam a szobámban. Egyszerre, nem tudom, miért, elfogott egy kis aggodalom. Vajjon nem az ördögnek gyújtottam en ezt a gyertyát? Ebben a tárcában rengeteg pénznek kell lenni, én pedig — oh igen — olyan szegény vagyok!

Mindjárt eloltom ezt a gyertyát! De még se! Mit csináljak?! Ejnye no, csak azért is! Megmutatom, hogy a magam embere vagyok.

Hadd lássam tehát azokat az ezres bankókat!

Mi ez?

Zálogcédula!

Tessék! Öt percig egyebet sem tudtam a létről, csak azt, hogy egy zálogcédula van előttem. Ilyen kővér tárcában az én legjobb ismerősöm! Úgy örülök, ha látom, hogy ezres bankónak se jobban!

Sejtelveim vannak, hogy öröömöm még nagyobb lesz. Mert ha ez a zálogcédula nem különcködik, akkor bizonyosan nem lesz magában; az ilyen szereti a társaságot.

Ime, ami következik utána, az a mi: Nem zálogcédula!

No, se baj! Annyira mégis zálogcédula ez a zálogcédula, hogy bankót nem tűr meg maga mellett. Ami következik, az ugyanis egy kis levelke.

— Lujza ur!

Lujza ur? Fiu ez, vagy lány? Hol hallottam én ezt a nevet? Tudom már! Az egyetem fekete tábláján olvastam a jogi alapvizsgázók között. Valóban! Lujza György! Még a keresztneve is eszembe jut.

Ez tehát az én kollégám volna. Vajjon mit írnak neki?

„Legyen szives hátralekös tartozását elküldeni, mert ha a férjem kéri meg, goromba lesz, azt pedig elkerülheti! A szabóné.“

Kolléga ur, gratulálók! Tehát „hetti!“ Ez bizony csipős beszéd! Csak azt nem tudom, hogy az érdemes asszonyság nem jött-e zavarba a levélírásnál, miután egyik kezével kénytelen volt írni és csak a másikat tehetta a — csipőre? Viszont szeretném tudni azt is, hogy Lujza

ur, miután szemével azt a bizonyos „hetti!“-t is tuhalladá, hová helyezte a kezét? A szívéhez-e, vagy ő is csipőjére, avagy talán a cigaretta-tárcára?

Kíváncsi vagyok azért, mert ebből megtudnám, hogy egyezik-e természetünk?

Aniut látom, nem egyezik. Lujza ur ugyanis valószínűleg a szívére tette a kezét. Hja, bizonyosan fiatal még! Mindezt onnan gondolom, mert e levelke után zálogcédula következik. Ugyebár, ezt körülbelül meg lehet érteni?

Mi következik ezután? Ismét egy level:

„Van-e tudomása Lujza urnak arról, hogy Ön tartozik nekem már négy hónapja egy pár cipő árával s ha van tudomása, hajlandó-e ezen összeget megfizetni és mikor, — s ha nem hajlandó, mit tetszik gondolni, mi lesz ebből — mert hogy nekem éppen olyan szükségem van a pénzre, mint Önnek a cipőre!“

Ezt csak eszmadia írhatta, lévén ez egy egészen szabályos interpelláció. Engedje meg, Kolléga ur, hogy ismét gratuláljak, miután Önnek máris kijutott az, ami más embernek csak minisztersége korában szokott kijutni.

De hol az a nagy beszéd, amely ezen interpellációt megelőzte? Az a lendületes szónoki mű, amely!... Egy szegény cipőfaip jut az eszembe, amely egyszer kiment a formájából.

Nem esem kétségbe, az a nagy beszéd egy fogadott gvorsíró jóvoltából bizonyosan meg van, a lég szárnyain el nem tűnhetett. És ez Lujza urnak bizonyosan kézbesítve lett, csak alkalmasint oly nagy arányu ez a szónoki mű, hogy nem tárcába, de egy külön ládába kellett tenni!

Mai lapunk 6 oldal.

erőt ad neki a cselekvésre, s megedzi akaraterejét a rá váró nehéz küzdelmekben.

Tudja, tudnia kell, hogy az egész ország, pártkülönbség nélkül, mily feszült figyelemmel, reményteljes szívvél tekint reá. Nagy mondásokat, barcias kijelentéseket nem vár tőle senki, mert hiszen köz-tudomásu, hogy ő maga a megtestesült higgyadság, a reális cselekvés, nem pedig az üres szavak, és ígéretek embere; mert azt tartja, hogy: „Minden Demosthenesnél szebben beszél a tett.”

Kossuth Lajosnak Magyarország politikai újjászületését köszönhetjük. A nagy nemzetes apostol méltó sarjadékától pedig... hazánk anyagi fölvirágztatásának, jövőjének boldogulásának előkészítését várjuk. S tudjuk, hogy nem hiába várjuk.

A kereskedő-segédék és az Omke.

Nem először emlékezünk meg lapunk hasábjain arról a mozgalomról, amelyet a városunkbeli kereskedő-segédék vasár-napi munkaszünetük ügyében indítottak. A kérés méltányosságához — azt hisszük — egyáltalán nem férhet szó. A hang pedig, amelyen az egyesület elé terjesztik, oly illedelmes, hogy senki benne kivetőt nem találhat. Mi hisszük és reméljük, hogy az egyesület tagjai meg fogják találni az úgy gyors megoldására a kivezető utat. Az átirat egyébiránt a következő:

Az „Omke” tekintetes fiókjának

Székesfehérvár.

E hó elején a székesfehérvári kereskedelmi alkalmazottak mondhatnók összessége gyűlést tartott. E gyűlés egy tizes bizottságot választott, melynek feladatává tette, hogy kizárólag békés uton, a helybeli főnök urak szives jóindulatára támaszkodva, diadalra vigye minden kereskedelmi alkalmazott régi vágvát, feltétlenül méltányos kivánságát.

Öhajtsuk ugyanis, hogy:

Annál biztosabbra veszem ezt, mert ezen levél, illetőleg interpelláció után ismét zálogcédula következik, ami aligha történik megfelelő előkészítés nélkül.

Enélkül a megfelelő előkészítés nélkül ugyanis a cipész legfeljebb annyit nyerhetett volna, hogy Lujza kolléga ur tisztelettel bár, de őszinte lélekkel imigyen fejezte volna be a vitát: „Cszimadia, maradj a kaptafánál!”

S a cszimadia mit tehetett volna:

Föltűnik nekem az a szakértelem, amellyel Lujza ur az ő kedves emlékeit a tárcájában elhelyezte. Im, először jön egy zálogcédula. Ez a cégér, amelyről nyilvánvaló, hogy alatta mi van: felszólító levél és zálogcédula, amelyek — ime — úgy jelentkeznek, mint szükséglet és fedezet.

Ezek után világos, ha csak Lujza ur nem lesz következtelen gazdasági elvéhez, hogy most ismét felszólító levél jön.

Hanem furcsa felszólító levél lehet! Így kezdődik:

„Édesem!”

Az írója bizonyosan azt hiszi, hogy szép szóval többre megy.

„Oh, mily jó volt, míg a fővárosban voltam! Sohsem felejttem el... Milyen kínos most nekem, hogy nem láthatom magat! Édesem, ha teheti, jöjjön ki Visegrádra, egy várom, várom minden órában!” Csókolja czerszer epedő kis — mucuskája.”

Ugy-e, kedves kolléga ur Visegrádra menni pénz nélkül nem lehet! Vigasztalódjék „Édesem!”, segít egy — zálogcédula!

Mondanom sem kell, hogy ismét zálogcédula

1) télen, nyáron reggel 7 órakor nyissák az üzleteket;

2) 1 és fél órai ebéuidőt nyerünk;

3) télen 7, nyáron 8 órakor minden üzletet bezárjanak;

4) vasárnapokon teljes és feltétlen munkaszünetet biztosítsanak főnökeink számunkra.

Hogy e kivánság mennyire méltányos, azt ép a tisztelt főnök urak vannak hivatva megírni, kik jól tudják, hogy az alkalmazott napi 14—16 órán át nem ép könnyű munkát végez, magát művelni ideje nincsen.

A nagytekintetű egyesületben benne van városunk majdnem valamennyi kereskedője, s ha igaz ügyünk védelmére az Omke helybeli érdekes fiókját megnyerhetnők, úgy bizton hisszük, hogy fennebb említett, valóban a főnök urakkal közös érdekeink kellő méltánylásra találnak.

Tisztelettel esedezünk a nagytekintetű Elnökséghez, legyen kegyes hívja össze az Omke helybeli érdekes fiókját válassza ki tisztelettel és bizalommal meg a bennünket is, mint a Székesfehérvári Kereskedelmi Alkalmazottak kiküldött tizes bizottságát. Mi reméljük, hogy ha ekként módunkban lesz méltányos kivánságaink fontosságát és kivihetőségét kifejtetünk, a tisztelt főnök urak nem fognak elzárkózni azoknak teljesítésétől.

Reményeink megvalósítását annál is inkább bizonyosra vesszük, mert hisz közös érdek ez nagytekintetű Egyesület. Érdeke ez a főnöknek ép úgy, mint az alkalmazottnak. Érdeke ez a jövő kereskedelmi világ egy jó részének, melynek időt és alkalmat kell adni arra, hogy magát szellemileg művelje s testileg felüdítse, de érdeke ez ödes hazánknak is, melynek különösen most van legnagyobb szüksége művelt kereskedőkre.

Ésdeve kérjük a nagytekintetű címet, mint erre a leghivatottabbat, vigye keresztül méltányos kivánságának teljesítését. — Az alkalmazottak ezreinek hálaja kísérő áldásos működéseteket.

Méltóztassék elhinni ez lesz egyik legszebb alkotása az Omkenek.

Midőn még bátrak vagyunk kijelenteni, hogy semmi néven nevezendő szakjeggyellett összekötésben nem állunk, s távol áll tőlünk még a gon-

következik. Eszerint a visegrádi utér egy — arany gyűrű aldozta fel magát. Vajjon nem jeggyűrű? Ha igen, úgy Lujza ur kínos dilemmába került: Vagy itthon marad, hogy a gyűrű is megmaradjon, vagy elmegy, de gyűrű nélkül s ehhez mit szól a — menyasszony?

Kiváncsi vagyok, vajjon milyen szüksége lesz még Lujza urnak s fedezetül jut-e még a zálogcédulakból?

Ime!

„Tekintetes Lujza György joghalgató urnak Budapest Molnár-utca 20. — Miután Ön az Ön által megrendelt „Magyar Törvénytar” után fizetendő havi részleteket eddig többszöri felszólításunk dacára sem küldötte be hozzánk, kénytelenek vagyunk a követelés behajtását ügyvédre bízni, ha 8 nap alatt a teljes vételárát, azaz 90 koronát cégünk pénztárára le ne fizeti. Tisztelettel stb.”

Tereimt Istenem, 90 korona! Hány zálogcédula kell ide, kedves kolléga ur? Mi minden lesz itt becsapva a m. kir. zálogházba? Mert, ugyebár, ilyen fiatalon csak nem hagyja magát pereltetni!?

Kiváncsi vagyok nagyon, hogy az Ön gazdasági elve hogyan ervényesül ilyen esetekben. Ha Önnek most sikerül megoldani ezt a nagy kérdést, halásan fogom megköszönni, mert — úgy lehet — az Ön inódszerének én is hasznát veszem.

Hadd nézzem tehát a megoldást!

„Édes fiam! Amit kivánsz, nem tehetem meg. Tudod, hogy szegények vagyunk, itthon alig van pénz a mindennapi kenyérré, miből

dolata is annak, hogy bármily erőszakoskodásokhoz nyuljunk, igen kérjük kegyeskedjék nagybecsű válaszukat elnökünk, Ketskés Elek ur címére intézni.

Kiváló tiszteletünk kifejezése mellett vagyunk Székesfehérvár, 1906. július 20-án

alázatos szolgálói

A székesfehérvári keresk. alkalmazottak tizes bizottsága nevében

Bárdos Áron s. k.
jegyző

Ketskés Elek s. k.
elnök.

UJDONSÁGOK.

— **Kinevezés.** Dr. Haicsek Gyula érsekújvári kir. albró székesfehérvári kir. alügyészé, dr. Borsitzky Imre adonyi kir. járásbíró pedig a budapesti kir. váltótörvényszékhez kir. törvényszéki bírónak nevezettek ki.

— **Iparosok figyelmébe.** Az Iparoskör tisztelettel meghívja az összes iparosokat a saját érdeklükben 1906. július 29-én délután 3 órakor a kör helyiségeiben tartandó értekezletre. Az értekezleten nem tagok is szívesen látnak. *Az értekezés.*

— **Névmagyarosítás.** Schweiger József isztiméri illetőségű, budapesti lakos vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel „Somogyi”-ra változtatta.

— **Jóteköny helyeggyűjtés.** Van Mons Alfréd alsójárai lelkes a következő kérelemmel fordul a közönséghez: „Tudvalevő, hogy a rabszolgaság több helyen, de kiváltképpén Afrikában még mindig nagy mértékben kegyetlenkedik. Egy jötevő társulat, amely 1894-ben alakult, azóta több milliárd összegyűjtött használt bélyeg értékesítéséből befolyt több százezer frankkal építetett és most is létesít a középfrikai Kongo államban a társulat által fölszabadított rabszolgák számára keresztény falvakat, ahol a rabszolgakereskedő arabok rabóságát megmenekült emberek szabad és biztos hajlékot találnak és a művelt kor jótéteményeiben a körülményekhez képest részesülnek. A társulat közreműködőkkel rendelkezik egész Európában, akik elhasznált képeslevelező-lapot s bélyeget gyűjtenek s a gyűjteményt a társulat gócpontjára, Liege városba küldik. Alulírott, a társulat magyarországi közreműkö-

küldjek neked? Dolgozzál úgy, mint eddig, édes fiam, s az Isten majd megsegít. Mamád is szomorú szívvel hallotta, hogy bajban vagy és imádkozik érted Légy jó. Áldjon meg az Isten! Csókolunk — szerető szüleid.”

Nemde, Lujza ur, Önnek szűk lett a szoba? Ön egy kicsit — levegőzni ment a levél után? Oh tudom, tudom — magamról! És tisztelettel kértem, többi kolléga urak, hányan tudják ezt még — magukról.

Oh mi boldog diákok!

De mi jut eszembe! Én ezt a tárcát a Duna partján találtam.

„Istenem, bocsáss meg neki, mert nem tudja mit cselekedett!”

Siettem, ahogy tudtam, a Lujza ur lakására, Molnár-utca 20. alá.

Már nem lakott ott.

Persze! Változások teszik az életet kedvessé!

Megmondták, hova költözött. Rohantam oda, de Lujza ur már ott se lakott.

Végre a harmadik helyen megtaláltam a lakását, de Lujza ur — nem volt otthon. Biztos, a Dunába ugrott!

A háziasszony váltig erősítette ugyan, hogy az nem lehet, mert Lujza ur így, Lujza ur úgy, de — hiába — én mégis csak félttem.

Egy levelet hagytam ott, hogy ha Lujza ur mégérkezik és még teheti, látogasson meg engem, mert találtam valamit.

Ez a valami! Még csak mutatványszámnak sem lehet benne bankót találni s mégis olyan kövér!

Persze! Kövér tárcát látni is gyönyörűség,

— Lopás. Kötél Mária nádasladányi és Jankovits Teréz helybeli illetőségű cseledeányok egy házban szolgálnak a Nádor utca 7 szám alatt. Tegnapelőtt este Jankovits Teréz felkereste a konyhában társnőjét és hosszabb ideig tartózkodott nála. Időközben Kötél Mari asszonya elküldte valahova és így Jankovics Teréz egyedül maradt a konyhában. A leány az egyedüllétet arra használta fel, hogy felnyitotta társnője ruhaládáját és abból ellopta annak 12 korona 20 fillér megtakarított készpénzét. Kötél Mária a lopást csak másnap reggel vette észre. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást. Jankovics Teréz beismerte tettét, de azzal védekezik, hogy a pénzt csak tréfából vette el. A rendőrség azonban nem igen hisz az ilyen tréfának, mert Jankovics Teréz ügyét áttette a helybeli kir. ügyészségre.

— Vörös kasas. Rémes harangkongás verte fel a napokban Igar község lakóit. Magasi István földművesgazda udvarán kigyuladt a sertésöl, majd pedig egy kazal és az istállóépület tetőzete is tüzet fogott. A munkaidő következtében csak kevés munkabíró férfi volt a faluban és így az oltási munkálatok későn voltak megkezdhetők. A sertésöl, kazal és istállóépület teljesen leégett, sőt a szomszédos lakház is erősen megrongálódott. A tűz okozta kár meghaladja a 800 koronát, melynek egy része a biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Lopás. Kötél Mária nádasladányi és Jankovits Teréz helybeli illetőségű cseledeányok egy házban szolgálnak a Nádor utca 7 szám alatt. Tegnapelőtt este Jankovits Teréz felkereste a konyhában társnőjét és hosszabb ideig tartózkodott nála. Időközben Kötél Mari asszonya elküldte valahova és így Jankovics Teréz egyedül maradt a konyhában. A leány az egyedüllétet arra használta fel, hogy felnyitotta társnője ruhaládáját és abból ellopta annak 12 korona 20 fillér megtakarított készpénzét. Kötél Mária a lopást csak másnap reggel vette észre. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást. Jankovics Teréz beismerte tettét, de azzal védekezik, hogy a pénzt csak tréfából vette el. A rendőrség azonban nem igen hisz az ilyen tréfának, mert Jankovics Teréz ügyét áttette a helybeli kir. ügyészségre.

— Vörös kasas. Rémes harangkongás verte fel a napokban Igar község lakóit. Magasi István földművesgazda udvarán kigyuladt a sertésöl, majd pedig egy kazal és az istállóépület tetőzete is tüzet fogott. A munkaidő következtében csak kevés munkabíró férfi volt a faluban és így az oltási munkálatok későn voltak megkezdhetők. A sertésöl, kazal és istállóépület teljesen leégett, sőt a szomszédos lakház is erősen megrongálódott. A tűz okozta kár meghaladja a 800 koronát, melynek egy része a biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

Anyakönyvi statisztika

1906. július hó 21-től július hó 28-ig.

I. Születés.

Született: 8 törvényes fiú, 12 leány; törvénytelen fiú: 0, leány: 1; halva született törvényes fiú: 0, leány: 0 törvénytelen fiú, 0; leány 0. — Összesen: 21.

II. Halálozás.

Elhalt: 9 fiú, nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 3, leány: 2, törvénytelen fiú: 0, leány 0; 7 éven felüli fiú: 0, nő: 5. — Összesen: 16.

E szerint a születés a halálozást 5-tel múlja felül.

Elhaltak: Özv. Molnár Jánosné, Antal Terézia, r. k. 70 éves, Sziget-utca 13 szám. — Horváth István r. k. 6 éves, Olaj-utca 35 sz. — Horváth Károlyné, Varga Julianna, r. k. 26 éves, Szt. György kórház. — Róth Erzsébet, izr. 7 éves, Palotai-utca 31 sz. — Nagy Julianna Erzsébet, r. k. 23 hónapos, Sütő-utca 4 sz. — Erdélyi János, r. k. 85 éves, napsz. Szt. Gy. k. — Májer Ferenc, r. k. nyug. dv. főkalauz 65 éves, Budai-ut 7 sz. — Potó György r. k. 16 hónapos, Szeder utca. — Moór Ferenc, r. k. eszmadia segéd, 42 éves, Tobak-utca 17 sz. — Beczók Ilona, r. k. 10 napos, dv. munkástelep. — Kovács Lajos r. k. 11 hónapos, Selyem-utca 9 sz. — Gemeindeschütz Márton, napsz. r. k. 48 éves Szt. Gy. k. — Hopp István, r. k. napsz. 61 éves Szt. Gy. k. — Pajor István, Valtér Mária, r. k. 48 éves, Széchenyi-utca 10 sz. — Nyikos József, r. k. földm. napsz. 65 éves, Zámoly-utca 9 sz.

Nyilttér.*)

Sütő-üzlet átadás.

A nagyérdemű közönségnek tiszteletteljesen hozzuk becses tudomására, hogy 31 év óta fennálló sütő-üzletünket a jelen nehéz munkás viszonyok miatt Stermeczky Imre sütő-mester uruk át — illetve eladtuk, nem mulaszthatjuk el, hogy ezen régóta fennálló sütő-üzlet átadással kapcsolatban oly hosszú időn át tapasztalt jó indulatú támogatását utódunkra is ki-terjeszteni.

Kiváló tisztelettel

Boross Sándor és Fiai.

Sütő-üzlet átvétel.

Miután Boross Sándor és fiai kereskedelmi törvényszéki legbejegyztett sütőüzletüket át- illetve megvettem, tiszteletteljesen kérem a nagyérdemű közönség becses támogatását és bizalmát fő törekvésem a kor igényeinek megfelelő pontos, izléses, és lelkiismeretes kiszolgálás leendő.

Kiváló tisztelettel

Stermeczky Imre
sütő.

(*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

— Ismeretlen tolvaj. Kellemetlen meglepetésre tért haza tegnapelőtt reggel a hetipiacról Thurzó Antalné, Salétrom-utca 3. sz. a lakosnő. Azalatt, míg férje munkája után a déli vasuton, ő pedig bevásárlás végett a heti piacon járt, ezideig ismeretlen tettes behatolt nyitva felellett lakásukba és a zárt szekrény felfeszítése után onnan 110 korona készpénzt ellopott. Thurzóék az esetet bejelentették a rendőrségen. A nyomozás megindult, de a tettest ezideig nem sikerült elfogni.

Bilkei Ferenc.

(Folyt. köv.)

Uszoda-megnyitás!

Az

„Árpád-fürdő“

szabad uszodája május hó 20-án reggel megnyitott. Az uszoda vizének hőfokát mindenkor a levegő hőfokához alkalmazzuk. Bejárat a Kossuth-utcáról és a esatorna-partról.

Fürdés ideje:

FÉRFIAKNAK reggel 6 órától 8 óráig és
 déli 12 „ este 7 óráig.
 NŐKNEK délelőtt 8 „ fél 12 óráig.

Jegyek ára:

Felnőtteknek saját ruha és lepedő használatával . . .	30 fill.
uszóruha és lepedővel	50 „
Tanulójegy közös vetkőzöben d. u. 3 órától 5 óráig saját ruha használatával	20 „
uszóruha és lepedővel	35 „
Idényjegy saját ruha használatával	16.— kor.
ruha és lepedővel	24. „

Uzás tanulás:

Beíratási díj	2.— kor.
azonfelül minden leokéért az uszómesternek	—30 fill.
Ruhaörzési díj egész idényre	2.— kor.

A VIZGYÓGYINTÉZET MEGNYILT.

Részletes ismertetése a fürdő pénztáránál kapható.

Az Árpád-fürdő r. t.
 igazgatósága.

Székesfehérvári első Butorraktár

Sas-utca 6. szám.
 a „Fekete sas“ szállodával szemben.

Van szerencsám a n. é. helybeli és vidéki közönségnek a már 40 éve jó hírben álló saját készítményű

kárpitos és asztalos BUTORAIMAT

nagy választékban, szilárd és izlés-
 teljes kivitelben, pontos kiszolgálás és jutányos árakban ajánlani.

Nemkülönböztetve e szakmákban vállalkozom kívánatra külön rajzok szerint elkészítendő mindenemű kárpitos és asztalos munkákra helyben és vidéken.

Teljes tisztelettel.
Füstér Imre.



VÁSZON-ÁRUHÁZ MEGNYITÁS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint Székesfehérvárott, a Barátok épületében (azelőtt Özv. Hanel Antalné-féle üzlethelyiség) egy a mai kor igényeinek megfelelő

Vászon-üzletet

nyitottam, raktáron tartok nagy választékban elsőrendű Szepességi, Liptószentmiklósi és Rózsahegyí vásznak és sifonokat, Damask ág- és asztalneműek, kávé terükek, fehér és színes vászon-zsebkendők, törülközők, törölkendők, kanavásznak, pique, zsinóros atlasz és jól mosható divatos színes parget, úgy a legfinomabb ing- és bluz-zefíreket. Továbbá dús választék ág- és asztalterítők, ablakfüggönyök, szőnyegek, házilag készült paplanok, matrac-szövetek és rolettavásznakban.

Menyasszonyi, gyermek-, csecsemő-kelengyék és úri fehérműek a leggyyszerűbbtől a legdiszesebbig készíttetnek.

Elsőrangú összeköttetésem következtében azon kellemes helyzetben vagyok, hogy nagyra becsült vevőimnek mindenkor a legjobb, legfrissebb árut a legelőnyösebb árban számíthatom. Vállalatomat szíves jóindulatukba ajánlva

Kiváló tisztelettel

Sövegjártó Iánosné.

torvényszéki legjegyzett cégtulajdonos.

Ugyanitt egy tanuló felvétetik.



KOCSIFÉNYEZŐ és NYERGES

üzletemet a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom.

Raktárt tartok mindennemű ruganyos hintókból és különböző üzleti kocsikból. Javításokat a leggyorsabban és jutányos árban készítek.

Hirtling Pál kocsigyártó,

Székesfehérvár, Tolnai-utca 16.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban. Szt-István-tér 1.

Eladó bor.

Gróf Széchenyi Viktor ur Ö Méltósága sárpentelei (posta: Székesfehérvár) uradalmában 80 hektoliter 1904. évi termés urhidai rizling, kisebb 500—800 literes részletekben is jutányosan eladó.

Megnyilt

fűszer, csemege és kávé áruház

a „magyar  koronához.“

Tulajdonos:

BOGYAY ANDOR.

Ajánlja válogatott fűszer-, csemege-, bor-, cognac-, rum- és liszt, ugyszintén mindennemű ásványvizek raktára.

Naponta friss bécsujhelyi tormás virstli.

Amerikai gőzkávépörkölésben hetenkiüt háromszor friss háztartási pörkölt kávé.

Körözött liptai és felvágottak. Saját fűszermalom.

Székesfehérvár, Vörösmarti-tér és Budai-ut sarok.

Telefon 84.

1 klg. mazsola 60 krj. — 1 klg. mandola 1 frt. 10 krj.

Meghívó.**A Rácalmási Keresztény Hitelszövetkezet****III. évi rendes közgyűlését**

1906. évi augusztus hó 15-én (szurdán) délután 4 órakor saját helyiségében fogja megtartani, melyre a hitelszövetkezeti tagok tisztelettel meghívotnak.

Kelt Rácalmáson, 1906. július hó 23-án.

Az Igazgatóság.**Tárgysorozat.**

1. Elnöki megnyitó.
2. A zárszámadás előterjesztése.
3. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
4. A felmentvény megadása.
5. Az igazgatóság választása.
6. A hiányzó felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Négy választmányi tag választása.
8. Esetleges indítványok tárgyalása.

A zárszámadások a közgyűlést megelőző n

napon át a szövetkezet hivatalos helyiségében közszemlére ki lesznek téve és a tagok által betekinthetőek.

A tagok száma:

I-ső évtársulat	86 tag	122 üzletrésszel.
II-ik "	40 " 51 "	
III-ik "	35 " 56 "	
Összesen	161 tag	229 üzletrésszel.

Kelt Rácalmáson, 1906. július hó 23-án

Az Igazgatóság.**A Rácalmási Keresztény Hitelszövetkezet III. évi mérlege**

az 1905. évi július 1-től 1906. évi június 30-ik napjáig terjedő üzletéről.

Vagyon-Mérleg.

V A G Y O N	Összeg		T E H E R	Összeg	
	Korona	fill.		Korona	fill.
Kézpénz	177	68	Heti betét tőke	12587	50
Kölcsöntőke	29421	04	Heti betét kamat	835	63
Szövetkezeti ház	4609	55	Kamatkozó betét	15598	65
Berendezés	595	88	Tőkésített kamat	678	41
Szervezési költség	207	39	Vizlszámított váltó	5400	—
Kamathátralék	95	30	Tartalék és kamata	2	77
Összesen	35106	84	Összesen	35106	84

Kelt Rácalmáson, 1906. június hó 30-án.

Braun Mihály s. k.,
vezérigazgató.

Gönczöl Antal s. k.,
elnök.

Sör Ignác s. k.,
igazgató.

Lang Imre s. k.,
igazgató.

Jelen vagyon-mérleget megvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel, valamint az értékekkel és kimutatásokkal összehasonlítva, azokkal megegyeznek és helyesnek találtuk.

Kelt Rácalmáson, 1906. július hó 23-án.

Szabó Gyula s. k.,
f. b. t.

Rapai Mihály s. k.,
f. b. t.

Ifj. Fekete János s. k.,
f. b. t.

Nyereség- és veszteség-számla.

N y e r e s é g	Korona		V e s z t e s é g	Korona	
	Fill.	Fill.		Fill.	Fill.
Beiratási díj	25	50	Heti betét kamata	493	91
Heti betéti könyvek	9	30	Kamatkozó betét kamata	801	49
Kölcsön kamat	1808	90	Vizlszámított váltó kamat	306	99
Kezelési díj	44	62	Fizetések	194	—
Hátralékos kamat	95	30	Tőkekamatadó	87	09
Házbér	100	—	Berendezésre	20	75
Összesen	2143	62	Üzleti költség	235	51
			Egyenleg-nyereség	3	88
			Összesen	2143	62

Kelt Rácalmáson, 1906. június hó 30-án.

Braun Mihály s. k.,
vezérigazgató.

Gönczöl Antal s. k.,
elnök.

Sör Ignác s. k.,
igazgató.

Lang Imre s. k.,
igazgató.

Jelen nyereség és veszteség-számlát, valamint a nyereségre vonatkozó indítványt megvizsgáltuk, mindenben helyesnek és rendben találtuk.

Kelt Rácalmáson, 1906. július hó 23-án.

Szabó Gyula s. k.,
f. b. t.

Rapai Mihály s. k.,
f. b. t.

Ifj. Fekete János s. k.,
f. b. t.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.